



中秋档总票房超过三亿，王俊凯主演的《野孩子》成为当之无愧的头部影片，占据总票房的半数之多。而青岛媳妇咏梅主演的《出走的决心》则获得豆瓣高分，同时位列中秋档票房第三名。这两部影片皆改编自现实事件，在影院中备受观众青睐。

更适合中秋档合家欢观影的喜剧片，只有乔杉、马丽主演的《一雪前耻》获得票房第二，悬疑喜剧《全员嫌疑人》以及喜剧新人组团演出的《大场面》都没有获得预期票房。

《出走的决心》获赞 咏梅与青岛亲友影院“相见”

豆瓣评分8.6，《出走的决心》是中秋档新片当之无愧的口碑第一，这个分数也是近几年来华语片少见的高分。《出走的决心》凭借走心的演绎，上映三天斩获4000多万元票房。

根据50岁阿姨苏敏自驾游真人故事改编，《出走的决心》是一部女性话题电影，但影片并没有刻意迎合女性观众，也没有刻意制造两性话题的营销热点。导演尹丽川的电影故事主角叫李红，18岁憧憬大学，25岁憧憬爱情，45岁憧憬远游，她的梦想却不断被他人打破，50岁的她终于忍够了、不等了，勇敢离家、开车出发，朝向往的新生活奔去。故事原型苏敏看过两遍电影，她评价“看到影片里的咏梅，我仿佛在照镜子。”“我看到咏梅带着无助的眼神坐在那儿，就是曾经的我。”咏梅不仅获得原型人物的认可，其对李红细腻、深刻又充满层次感的表演，也赢得了观众的高度认可。

作为青岛音乐人栾树的妻子，咏梅的新片再次被岛城亲朋“包场”支持。青岛媳妇咏梅也特别在视频中表示：“我觉得特别幸福！”“我虽然不常回家，但是总以这种形式，在影院里与亲人相聚。特别想念你们！”此前，咏梅主演的《地久天长》上映时，岛城亲友也“包场”观影，咏梅2019年凭借该片获得柏林国际电影节最佳女演员奖和金鸡奖最佳女主角奖。

《野孩子》领跑 中秋档现实题材受青睐

咏梅主演《出走的决心》走心赢得观众



中秋档不热 《里斯本丸沉没》不应沉没

比现实题材影片更具“真实感”的纪录片《里斯本丸沉没》，最近成为专业影评里最热门的电影。由方励执导的该片于9月6日上映，豆瓣评分高达9.2分，比同期同样凭借口碑逆势而起的泰国电影《姥姥的外孙》还高出0.2分。1942年，押送1800多名盟军战俘的日军武装运输船“里斯本丸”号从中国香港前往日本，由于日军未悬挂任何运送战俘的旗帜或标志，该日本武装运输船在舟山东极岛海域被美军潜艇鱼雷击中。沉船时刻，盟军战俘跳海逃生遭遇日军扫射屠杀，舟山渔民冒死进港营救。《里斯本丸沉没》结合现场采访、珍贵历史影像、还原事件的动画，揭开了这段湮没82年的历史真相。

回望中秋档，王俊凯主演的《野孩子》9月13日率先上映，在整个中秋档先声夺人。9月16日下午，《野孩子》票房过亿。猫眼专业版的最终票房预测为2.91亿，这也是今年中秋档中唯一被预测破亿的影片。

反观2023年中秋假期首日的票房是3.68亿，《坚如磐石》和《前任4：英年早婚》两部电影就贡献了2.1亿票房。与2024暑期档一样，中秋档票房也“有点冷”。好消息是，又有一大波大片宣布定档国庆档，有望吸引更多观众走进影院。

《富都青年》《看不见的朋友》周末见

中秋档之后，国庆档之前，虽然是影市淡季，却不乏值得关注的佳片。《富都青年》《看不见的朋友》2023

年就赢得好口碑的影片，周末与你相约。

获得2023年“金鸡年度期待华语电影”的《富都青年》定档9月21日。这部马来西亚影片由王礼霖执导，李心洁监制。片中哥哥阿邦（吴慷仁饰）天生哑巴，幼时双亲因火灾离世；弟弟阿迪（陈泽耀饰）自幼被生父弃养，无依无靠。机缘巧合下二人结识，成为没有血缘的一家人。但因无法办理身份证件，兄弟俩只能在“富都”相依为命，苟延残喘地活着。一位女社工佳恩（林宣妤饰）好心帮助他们解决身份问题，却因一场意外，三人的命运发生翻天覆地的变化……影片自部分海外地区上映以来，斩获了29项奖项认证，不少影评人盛赞该片为“值得一看的口碑佳作”。

由谢沛如执导，曾敬骅、邵雨薇主演的温情喜剧电影《看不见的朋友》定档9月20日中国大陆上映。《看不见的朋友》改编自韩国电影《开心家族》，于2023年暑期档在中国台湾上映。电影主要讲述了想要自杀的落魄男青年阿纬，帮助四个神秘阿飘实现遗愿的故事。电影以诙谐幽默的奇幻喜剧形式，为观众展现出切合生活的阴晴与冷暖，上映期间在台湾地区收获了不俗的口碑与票房。

根据美国作家彼得·布朗的儿童小说《荒岛机器人》改编的电影《荒野机器人》也定档9月20日。该片由《驯龙高手》幕后团队打造，克里斯·桑德斯担任导演及编剧。桑德斯说：“《荒野机器人》对于我和梦工厂动画的所有成员来说，是一部‘人生之作’。希望观众能够享受影片中呈现的精彩世界。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

讲文明 树新风 公益广告



在家分好类 出门正确投

药品油漆废灯管投红桶